



崇真家書(17)

各位崇真人：

有時候老師工作疲乏，改卷備課至深夜，第二天回到校園時，遇到同學主動走過來說聲「早晨」，就會好像重新得力一樣。

禮貌乃一切良好人際關係建立之本，是人與人相處的基礎。你們作小的，要對大的有禮貌，初中同學要尊重高中同學；同時，作大的也要對作小的有禮貌，更不可恃強欺弱。同學將來長大後，在社會上爬高了，也須對人（包括下屬）保持禮貌，使別人更加尊重你，不是因為你的職位，而是因為你的品格。耶穌說：「若有人服事我，我父必尊重他」（約 12:26），既然神都如此重視我們，我們怎能對神所造的不尊重呢？所以，無論任何人，在學校或在家庭，甚至在街上或在網上，面對任何人，皆要盡量保持禮貌和風度，談吐優雅，彼此尊重，和睦相處，這是校長對各位同學鄭重的訓誨。

各位同學，這些日子不易過；既要上課，又要溫習測驗，更要預備默書、觀看教學短片和做功課，我和老師是知道的。我每天巡課時，看見同學皆認真學習，忠心地做好學生的本份，很是欣慰。老師對大家嚴格教導，是因為對同學有信心，不甘於讓大家「平庸」而已，希望各位可以迎難而上，當跨過了難關之後，你會變得更強、更堅壯。在此，我亦感謝一眾老師的付出，在處理一堆堆學習評估的工作外，還要處理日常備課、教學、批改習作、拍片、輔導學生和行政的工作，更要準備「七十周年無牆開放日」的各項事務，加上整天戴著口罩，真是身心也抖不過氣來。

由於疫情關係，11月27日和28日的「七十周年校慶開放日」將轉至網上舉行；惟11月27日早上的開幕典禮、28日下午的升中講座及29日早上的堂校聯合崇拜暫時仍繼續以實體形式進行，同學如無職務可留在家中，登入學校網頁，瀏覽「無牆開放日」學科的展覽，進行學習，並回答簡單的問題。原定11月25日和26日的籌備工作預備日轉至11月5日和6日，學校已向每位同學派發更新了的校曆表，請各位家長和同學留意校曆改動。另一個校曆變更有關12月7日的「全校旅行日」，由於無法解決同學午膳和交通上的社交距離限制所引伸的問題，學校在別無他法下唯有無可奈何地取消了；由於當天是「上課天」，在教育規則下，同學必須回校上課。我明白同學失望，所以我保留了12月8日的「旅行日補假」，讓同學當天可與家人或在父母許可下，在安全和遵守法例及社交距離措拖下進行有益身心的活動。



崇真書院
TSUNG TSIN COLLEGE
9 LEUNG CHOI LANE, TUEN MUN, N.T.
新界屯門良才里9號



校務處：3507 6400 / 2463 7373 網址：www.ttc.edu.hk 電郵：ttc@ttc.edu.hk 傳真：2463 7535

所有中、小學校已取消了12月或之前的運動會，理由是場地的借用問題。如果康文署能借出一月份運動場地，我也非常希望學校能成功舉辦運動會，俾同學能接受均衡的教育；但如果不能成事，運動會將像旅行日的情況一樣，同學須於1月6日和7日回校上課。我知道學生會和六社社長正努力就此事忙碌著，這事考驗著他們的機動及應變能力。作為學生領袖，做任何事時，必須考慮各方面的因素，在平衡「法、理、情」下，展示勇氣、智慧和承擔。

「中一家長晚會」在10月16日晚圓滿結束，當晚有93個家庭出席，家長表示參加「家長學堂」的反應比預期的踴躍，在此多謝各位家長支持。我期待在12月11日、來年2月5日和5月7日晚上的「家長學堂」與各位共聚，共同研究把我們下一代教好的方法。此外，「全校家長日暨家長教師會周年會員大會」將於11月20日晚上七時假學校禮堂舉行，屆時班主任亦會向家長派發同學上學期學習評估的成績表，期望各位家長踴躍出席。

順祝

身心康泰，學業和工作順利

區國年校長

二零二零年十月三十日